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Încă din copilărie, sibianul Alexandru Stănese şi-a descoperit pasiunea pentru 
confecţionarea unor obiecte atipice, în special trandafiri din metal. A lucrat pe vapor, iar timp 
de 14 ani a locuit în Canada, însă, din dor de casă, a decis să se întoarcă la Sibiu şi să o ia de la 
capăt. Pasionat de motociclete şi drumeţii, Alexandru face doar lucruri care îi plac. De-a 
lungul timpului, s-a perfecţionat în mai multe meserii - sudură, mecanică auto şi confecţii 
metalice, iar latura artistică a început să prindă contur în urmă cu şapte ani, când şi-a dat 
seama ce poate ieşi din mâinile sale. Acum, operele sale dăinuie timpului. Pagina 5
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Sibianul care crează Sibianul care crează 
trandafiri nemuritoritrandafiri nemuritori

Piaţa volantă revine 
vineri, 6 februarie în 
curtea interioară a Con-
siliului Judeţean Sibiu, 
oferind sibienilor acces 
la produse locale proas-
pete, furnizate direct de 
producători. Vizitatorii 
vor putea achiziţiona o 

gamă variată de produ-
se, printre care pâine şi 
produse de panifi caţie, 
lapte şi produse lactate, 
produse de carmangerie, 
miere şi produse apico-
le, precum şi produse ve-
gane. „Veniţi să susţineţi 
producătorii locali şi să vă 

bucuraţi de gusturi auten-
tice, chiar în inima Sibiu-
lui”, au transmis reprezen-
tanţii CJ Sibiu.

Piaţa este deschisă 
între orele 09:00 şi 
13:00, în centru, pe stra-
da General Magheru, 
nr. 14.

Piaţa volantă revine în curtea 
Consiliului Judeţean Sibiu

Tot mai multe accidente în Sibiu: 
două decese şi zeci de răniţi în Ianuarie

Numărul accidentelor rutiere 
de pe drumurile din judeţul Sibiu 
a crescut încă de la începutul anu-
lui. Potrivit datelor oferite de In-
spectoratul de Poliţie Judeţean 
(IPJ) Sibiu, în mai puţin de o lu-
nă au fost înregistrate 35 de acci-
dente, unele dintre ele grave.

Pe raza judeţului Sibiu, în pe-
rioada 01.01–28.01.2026, au fost 
înregistrate şase accidente ruti-
ere grave, în urma cărora patru 
persoane au fost rănite grav, iar 
două şi-au pierdut viaţa”, au trans-
mis reprezentanţii IPJ Sibiu.

Nici accidentele uşoare nu 
lipsesc. În aceeaşi perioadă, po-
liţiştii au intervenit la 29 de ac-
cidente rutiere în care 44 de per-
soane au suferit răni uşoare.

Sibiul rămâne 
cea mai vizată zonă

Cea mai afectată zonă rămâ-
ne municipiul Sibiu, unde s-au 

produs cele mai multe evenimen-
te rutiere: două accidente grave, 
unde două persoane au fost răni-
te grav, precum şi 10 accidente 
uşoare, soldate cu 10 persoane ră-
nite. Trafi cul aglomerat, lipsa răb-
dării şi nerespectarea regulilor de 
circulaţie sunt motivele care cre-
ează frecvent accidente.

Potrivit informaţiilor oferi-
te de IPJ Sibiu, comparativ cu 
aceeaşi perioadă a anului tre-

cut, situaţia s-a înrăutăţit u-
şor. Dacă în ianuarie 2025 au 
fost înregistrate 30 de acciden-
te rutiere, în 2026 numărul 
acestora a crescut la 35, adică 
cu cinci evenimente în plus.

Autorităţile le reamintesc 
şoferilor că prudenţa nu es-
te opţională şi organizează 
frecvent acţiuni de preveni-
re şi conştientizare a riscu-
rilor din trafic.  (M.-A. O.)

Florin Coșuleţ, actorul din spatele scenei: 
„Nu mă reinventez, încerc 
să mă descopăr mai mult pe mine” 
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Otokar preia Automecanica SA Mediaș
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Alexander Wolf, inspector șef al ITM 
Sibiu: „Munca nedeclarată rămâne 
principala abatere constatată la 
angajatorii sibieni”

 Pagina 8

Primăria Sibiu a preluat oficial 
în proprietate Spitalul CF 

 Pagina 4
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LICITAŢIE

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.
PIEŢE SIBIU S.A. organizează în data de 26.02.2026, orele 

12:00 la sediul societăţii din Sibiu, str. Calea Șurii Mari, nr. 16A 
(Piaţa Obor), licitaţie pentru închirierea spaţiilor și terenurilor 
rămase libere în pieţele din Municipiul Sibiu precum și spații 

pentru comerțul stradal de legume, fructe și fl ori.

          Documentaţia pentru licitaţie va fi  pusă la dispoziţia 
solicitanţilor la sediul societăţii din data de 16.02.2026. Termenul 

limită pentru înscrierea la licitaţie este 24.02.2026 ora 12. 

Informaţii la tel. 0736/440349.

PUBLICITATE

LICITAŢIE

DIRECŢIA SILVICĂ SIBIU cu sediul în Sibiu, str. Calea Dumbrăvii, nr. 140, 
organizează Licitaţie intermediară pentru vânzarea de masă lemnoasă 
fasonat pe picior provenită din fondul forestier proprietate publică a statului 
și a altor deținători, pentru anul de producţie 2026.

Data și ora desfășurării licitaţiei: 19.02.2026 începând cu ora 1000.

Locul desfășurării licitaţiei: platforma de licitaţie electronică a Direcţiei 
Silvice Sibiu, disponibilă la adresa https://sibiu.piciorrnp.ro/.

Tipul licitaţiei: licitaţie electronică.

Licitaţia electronică este organizată și se va desfășura conform prevederilor 
Regulamentului de valorifi care a masei lemnoase din fondul forestier proprietate 
publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 715/2017 cu modifi cările și 
completările ulterioare.

Data și ora organizării preselecţiei: 12.02.2026 începând cu ora 1000.

Data și ora-limită până la care poate fi depusă documentaţia pentru 
preselecţie: 11.02.2026 ora 1630.

Documentele solicitate prin caietul de sarcini, conform Regulamentului 
aprobat prin HG 715/2017, cu modificările și completările ulterioare, se 
vor trimite DOAR  prin poștă electronică, la adresa: licitatie.picior.sibiu@
gmail.com, într-un singur fișier format pdf, semnate cu semnătura electronică 
calificată sau sigiliu electronic calificat, pe cererea de înscriere fiind obligatorie 
indicarea identității electronice (adresa de e-mail validă) a operatorului.

Documentațiile care nu respectă condițiile de mai sus nu vor fi  admise la preselecție.

Lista partizilor care se licitează și preţul de pornire a licitaţiei pentru fi ecare partidă 
sunt afi șate la sediul organizatorului, pe site-urile www.rosilva.ro, www.dssibiu.ro.

Masa lemnoasă pe picior din fondul forestier proprietate publică a 
statului este certificată.

Caietul de sarcini poate fi  procurat de la sediul organizatorului licitaţiei sau de 
pe website-urile: www.rosilva.ro și www.dssibiu.ro, începând cu data de 06.02.2026.

Informaţii și date suplimentare se pot obține de la organizatorul licitaţiei, Birou 
Fond Forestier, la email: fond.forestier@sibiu.rosilva.ro, telefon: 0269232981, 
fax: 0269241804.

DIRECŢIA SILVICĂ SIBIU

PUBLICITATE

Bogdan Trif, PSD Sibiu: „Este oficial, 
Sibiul are Spital Municipal!” (CP)

Luni, ministrul Transporturilor, Cipri-
an Şerban, în prezenţa managerului Spi-
talului CFR din Sibiu, Ştefania Şerban şi 
a mea, a semnat protocolul de predare-pri-
mire către Primăria Municipiului Sibiu.

Este un moment istoric pentru Sibiu, 
acest spital va deservi pacienţii din mu-
nicipiu dar şi din judeţul Sibiu.

Investiţiile în această unitate vor conti-
nua cu siguranţă, astfel încât pacienţii să 
benefi cieze de servicii medicale de calitate.

O felicit pe doamna manager a Spita-
lului CFR din Sibiu pentru toată munca 
depusă în sprijinul sibienilor.

Vreau să îi aduc mulţumiri şi domnului 
Sorin Grindeanu care a iniţiat acest de-
mers şi care a alocat fondurile necesare ex-
proprierilor astfel încât statul să reintre în 
posesia clădirii spital şi a terenurilor afe-
rente pentru ca proiectele de dezvoltare pe 

fonduri europene să fi e continuate. Felicit 
Primăria Sibiu, reprezentată  prin doam-
na primar Astrid Fodor, pentru că şi-a a-
sumat acest proiect care este vital pentru 
sistemul medical sibian.

Astăzi (n.r. – luni) este o zi importan-
tă pentru Sibiu!

Deputat Bogdan Trif, Preşedintele 
Organizaţiei Judeţene PSD Sibiu

Raluca Turcan, proiect pentru modificarea 
şi completarea Legii de organizare şi funcţionare 
a CCR: „Este un început pentru a discuta despre 

credibilitatea Curţii Constituţionale” (CP)
Deputatul Raluca Turcan, preşedintele 

PNL Sibiu, a anunţat că a depus, alături de 
senatorul Daniel Fenechiu, proiectul pentru 
modifi carea şi completarea Legii de organi-
zare şi funcţionare a Curţii Constituţionale.

„Aşa cum am promis, am depus, împre-
ună cu colegul meu, senatorul Daniel Fe-
nechiu, proiectul pentru modifi carea şi 
completarea Legii de organizare şi func-
ţionare a Curţii Constituţionale.

Proiectul poate fi  completat prin dez-
baterea parlamentară. Este un început 
pentru a discuta despre credibilitatea Cur-
ţii Constituţionale.

În ultimii ani, Curtea Constituţională 
şi-a pierdut din credibilitate din cauza sus-
piciunilor de confl ict de interese, a amână-
rilor nejustifi cate sau, aşa cum vedem în 
aceste luni, din cauza absenţelor repetate 
şi a boicotarii unor decizii importante.

Principalele măsuri sunt:
• instituirea expresă a obligaţiei judecă-
torilor Curţii Constituţionale de a parti-
cipa la şedinţele Plenului – boicotul nu 
mai poate fi  o opţiune;
• sancţionarea fi nanciară a judecătorilor 
care absentează nemotivat de la şedinţe-
le Plenului Curţii, cu 10% din indemniza-
ţia brută pentru fi ecare absenţă, fi ind ad-
mise doar situaţii de natură medicală, caz 
fortuit sau de forţă majoră;
• revocarea, de către Parlament sau Pre-
şedintele României (în funcţie de cine i-a 
numit) pe judecătorii afl aţi în situaţii de 
incompatibilitate, care absentează nemo-
tivat de cel puţin 3 ori consecutiv de la lu-
crările Plenului sau dacă se afl ă în impo-
sibilitatea exercitării funcţiei de judecă-
tor mai mult 90 de zile.

Niciuna dintre măsurile propuse nu afec-
tează independenţa judecătorilor Curţii Con-
stituţionale în exercitarea mandatului şi 
nici inamovibilitatea pe durata acestuia.

Legea face un singur lucru: introduce 
standarde minime de conduită şi respon-
sabilitate într-una dintre cele mai impor-
tante instituţii.

Este important pentru încrederea ro-
mânilor în instituţii ca strategia boicotu-
lui politic si a tergiversării judecăţii să nu 
îşi mai găsească sălaş în Curtea Consti-
tuţională a României!”, spune Turcan

Luminiţa Păucean-Fernandes, AUR Sibiu, 
despre blocajul racordărilor la energie electrică 

din zona Valea Avrigului : „Comunităţi întregi 
au fost condamnate la stagnare” (CP)

Blocajul racordărilor la energie elec-
trică din zona Valea Avrigului este cunos-
cut de autorităţile statului încă din anul 
2020. Suntem în 2026, iar această situ-
aţie a rămas nerezolvată, în pofi da tutu-
ror obligaţiilor legale şi administrative 
care revin Guvernului.

După falimentul societăţii ENEV 
Avrig SRL, statul român avea respon-
sabilitatea directă de a interveni pen-
tru a asigura continuitatea unui servi-
ciu public esenţial. Clarificarea regimu-
lui juridic al reţelei şi deblocarea racor-
dărilor nu au fost opţiuni politice, ci 
obligaţii legale. Guvernele succesive au 
ales însă să nu le îndeplinească.

În aceşti şase ani, comunităţi întregi 
din Valea Avrigului au fost condamnate la 
stagnare. Dezvoltarea urbanistică a fost 
blocată, investiţiile au fost descurajate, 
iar cetăţenii au fost privaţi de accesul la 
energie electrică – o condiţie fundamen-
tală pentru o viaţă normală şi pentru ori-
ce formă de dezvoltare economică.

Astăzi, Ministerul Energiei, condus de Bog-
dan-Gruia Ivan, refuză să răspundă unei în-
trebări parlamentare ofi ciale care vizează 
exact acest eşec administrativ. Tăcerea minis-
trului nu este o scăpare şi nu poate fi  pusă pe 
seama procedurilor. Este expresia unui mod 
de guvernare care evită răspunderea.

După şase ani, întârzierea a devenit 
dovada unui eşec de guvernare în gestio-
narea unui serviciu public esenţial.

Ignorarea Parlamentului şi lipsa ori-
cărei explicaţii publice confi rmă ruptu-
ra dintre actuala guvernare şi realităţi-
le din teritoriu. Accesul la energie elec-
trică este o obligaţie fundamentală a sta-

tului faţă de cetăţeni şi nu poate fi  tra-
tat ca o problemă secundară, abandona-
tă într-un sertar ministerial.

Un minister care refuză să răspundă 
şi tolerează blocaje cronice îşi neagă rolul 
instituţional. Iar un ministru care accep-
tă acest eşec nu mai poate pretinde că re-
prezintă interesele românilor.

Senator Luminiţa Păucean-Fernandes

VEDEŢI INTERPELĂRILE AICI
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La sfârşitul săptămânii tre-
cute s-a desfăşurat, 
la Râmnicu Vâlcea, 
etapa naţională a celei 
de a XXVII-a ediţii a con-
cursului de istorie şi geo-
grafi e „La Şcoala cu Ceas”, 
organizată de către Şcoala 
Gimnazială „Take Ionescu” 
Râmnicu Vâlcea şi coordo-
nată de către Ministerul 
Educaţiei şi Cercetării 
şi Inspectoratul Şcolar 
Judeţean Vâlcea. La secţiu-
nea geografi e au participat 
440 elevi din 24 de judeţe, 
judeţul Sibiu fi ind repre-
zentat de 44 elevi.

Alex PÎNTEA

Elevii din Mediaş au ob-
ţinut rezultate foarte bune 
la etapa naţională a celei de-a 
XXVII-a ediţii a concursului 
interdisciplinar de istorie şi 
geografi e „La Şcoala cu Ce-
as”, desfăşurată sâmbătă, 31 
ianuarie 2026, la Râmnicu 
Vâlcea. La secţiunea geogra-
fi e, municipiul Mediaş a fost 
reprezentat cu succes de elevi 
proveniţi de la Şcoala Gim-
nazială „Cireşarii” – struc-
tura Şcoala Gimnazială „Con-
stantin Ioan Motaş”, Şcoala 
Gimnazială „Mihai Emi-
nescu” şi Şcoala Gimnazială 
numărul 7.

Medalii de aur şi argint
Cele mai bune rezultate, 

respectiv Premiul I şi me-
dalia de aur, au fost obţinu-
te de Sofi a Bonţida la clasa 
a V-a, respectiv Răzvan Ba-
ciu la clasa a VII-a, ambii 
de la structura Şcoala Gim-

nazială „Constantin Ioan 
Motaş” a Şcolii Gimnaziale 
„Cireşarii”. Cei doi elevi au 
urcat pe prima treaptă a po-
diumului concursului, con-
fi rmând nivelul ridicat de 
pregătire în domeniul geo-
grafi ei. Un rezultat foarte 
bun a fost obţinut la clasa a 
V-a de către Ana-Maria Plos-
car şi ea elevă a Şcolii Gim-
naziale „Cireşarii” Mediaş – 
structura Şcoala Gimnazia-
lă „Constantin Ioan Motaş”. 
Aceasta a câştigat:
¤ Premiul II şi medalia de 
argint.
¤ Multe menţiuni

Lista elevilor medieşeni 
premiaţi a fost completată 
de un număr mare de men-
ţiuni. Astfel, au obţinut men-
ţiune Mihai-Ilie Echimla cla-
sa a V-a, Maria Elena Pa-
raschiv la clasa a VI-a, Ale-
xia Annabella Stan tot la 
clasa a VI-a şi Mara Ivas la 
clasa a VIII-a, toţi de la Şcoa-
la Gimnazială „Cireşarii” 
Mediaş – structura Şcoala 
Gimnazială „Constantin 
Ioan Motaş”. De asemenea, 
a fost distins cu menţiune 
Filip Povară la clasa a VI-a, 
de la Şcoala Gimnazială nu-
mărul 7 Mediaş, precum şi 
Nicolas Daniel Szike la cla-
sa a VI-a, elev al Şcolii Gim-
naziale „Mihai Eminescu”.

Elevi din Mediaş s-au evi-
denţiat şi la categoria „Pre-
miul special al Societăţii de 
Geografi e din România”. Au 
fost recompensaţi cu această 
distincţie Mihai Avrigeanu la 
clasa a VI-a şi Anastasia Bri-
ana Cuţui din clasa a VII-a, 

ambii de la Şcoala Gimnazi-
ală „Mihai Eminescu”, Paul 
Tătaru din clasa a VII-a şi 
Luca Gligor din clasa a VII-a, 
de la Şcoala Gimnazială „Ci-
reşarii” Mediaş – structura 
Şcoala Gimnazială „Constan-
tin Ioan Motaş”. La competi-
ţie a mai participat, din par-
tea municipiului Mediaş şi 
elevul Ştefan Inache din cla-
sa a VI-a, de la Şcoala Gim-
nazială „Cireşarii” Mediaş – 
structura Şcoala Gimnazială 
„Constantin Ioan Motaş”, con-
tribuind, prin prezenţa sa, la 
reprezentarea oraşului la a-
ceastă etapă naţională.

Sprijin de la părinţi
Aceste rezultate au fost 

obţinute şi datorită ajutoru-
lui Societăţii de Geografi e 
din Romînia, fi liala Sibiu, 
precum şi a părinţilor care 
au susţinut deplasarea copi-
ilor la acest concurs. „Rezul-
tatele obţinute la Râmnicu 
Vâlcea sunt o dovadă incon-
testabilă a seriozităţii, curi-
ozităţii şi muncii asidue de-
puse de elevi, sub îndruma-
rea atentă a profesorilor lor 
de geografi e. Să te întorci cu 
36 de distincţii dintr-un grup 
de 44 de participanţi este o 
performanţă colectivă impre-
sionantă. Îi felicit pe aceşti 
tineri ambasadori ai Sibiu-
lui pentru modul în care 
ne-au reprezentat şi le mul-
ţumesc părinţilor pentru sus-
ţinerea constantă a parcur-
sului lor academic”, a decla-
rat profesorul Emilian-Ma-
rius Novac, Inspectorul şco-
lar general al ISJ Sibiu.

Premianţi la geografie
Consiliul Local Mediaş 
a aprobat săptămâna tre-
cută concesionarea prin 
licitaţie a imobilului care 
a găzduit pe vremuri 
Cinema Mediensis. N-a 
fost majoritate pe acest 
proiect de hotărâre, spre 
surprinderea primarului 
Gheorghe Roman. Acesta 
a arătat că au fost din nou 
aleşi care au votat împo-
trivă, la fel ca în cazul 
investiţiei de pe strada 
Sticlei, atât de apreciată 
acum de medieşeni.

Mihai POPOVICI

Primarul Gheorghe Ro-
man a arătat miercuri, într-o 
postare pe pagina sa de soci-
alizare, că nu toţi consilieri 
locali votează pentru investi-
ţiile din oraş care se dovedesc 
ulterior atât de apreciate. A 
dat exemplul Centrului Soci-
al Comunitar de Agrement şi 
Sport de lângă SC Trangaz 
SA, frecventat de medieşeni 
de toate vârstele. Mesajul său 
a venit după şedinţa Consi-
liului local de miercuri, când 
s-a votat amenajarea unui 
cinematograf acolo unde a 
fost cândva la Hotel Central. 
„Vă vine sau nu să credeţi, 
dar nu toţi consilierii au fost 
de acord cu realizarea aces-
tui obiectiv aşteptat de mul-
ţi medieşeni.”, a punctat pri-
marul Gheorghe Roman.

Mesajul
„Dacă în urmă cu câţiva 

ani, încercam să îi conving 

pe consilierii locali să fi e de 
acord cu demolarea unei clă-
diri care se transformase 
într-o epavă şi să atragem 
fonduri europene pentru a 
construi un centru de agre-
ment care să fi e la pus dis-
poziţia tuturor celor intere-
saţi, astăzi orice om de bu-
nă credinţă poate să obser-
ve că nu am greşit şi că am 
făcut ce trebuia să fac.

Este o bucurie pentru mi-
ne să constat că medieşeni 
de toate vârstele folosesc ba-
za de agrement de pe str. Sti-
clei ( de lângă SC Trangaz 
SA) pe tot parcursul zilei.

Mă întreb cum se simt 
consilierii locali care, bene-
fi ciind de votul şi de încre-
derea oamenilor, au votat 
împotriva acestei investiţii.

Astăzi (nr – miercuri), în 
Consiliul Local am propus 
un punct care prevede ame-
najarea unui Cinematograf 
acolo unde a fost cândva, la 
Hotel Central.

O investiţie semnifi cati-
vă pe care urmează să o fa-
că o fi rmă privată.

Vă vine sau nu să credeţi, 
dar nu toţi consilierii au fost 
de acord cu realizarea aces-
tui obiectiv aşteptat de mul-
ţi medieşeni.

Le mulţumesc acelor con-
silieri locali care pun pe pri-
mul loc interesul oraşului şi 
care nu se lasă antrenaţi în 
circul ieftin provocat de cei 
care se «hrănesc» din cear-
tă.”, este mesajul transmis de 
primarul Gheorghe Roman.

Venit la bugetul local
Cu mici excepţii, consili-

erii locali medieşeni au apro-
bat, miercuri, concesiona-
rea prin licitaţie publică a 
imobilului (construcţie şi 
cotă teren aferent), situat 
în Municipiul Mediaş Pia-
ţa Corneliu Coposu nr. 2A 
ap. 1, afl at în domeniul pri-
vat al Municipiului Medi-
aş, în urma unor solicitări 
primite de la SC PIZZA & 
DELIVERY CRISS SRL cu 
sediul în Mediaş str. Baz-
nei nr. 10 şi Horaţiu-Ame-
deo Negoiţă. Potrivit pro-
iectului de hotărâre, dura-
ta concesiunii este de 25 
ani, începând de la data în-
cheierii contractului de con-
cesiune, cu posibilitate de 
prelungire în condiţiile le-
gii. De asemenea, valoarea 
minimă a redevenţei anua-
le a fost fi xată la 30.529,00 
lei/an, respectiv redevenţa 
minimă recomandată în va-
loare de 2.544,00 lei/lună.

Sumele rezultate din con-
cesionarea imobilului con-
stituie venit la bugetul local 
al Municipiului Mediaş.

Pe bunul concesionat, 
ofertantul declarat câşti-
gător va avea obligaţia de 
a executa lucrări de ame-
najare în scopul desfăşu-
rării de activităţi cultura-
le (sală de Cinematograf), 
comerciale sau alte activi-
tăţi, ce va contribui la dez-
voltarea Municipiului adu-
când un aport la moderni-
zarea infrastructurii.

Medieşenii vor avea 
din nou cinematograf

Otokar, compania 
din Turcia care a vândut 
vehicule Cobra II 
României, achiziţionează 
pachetul majoritar de acţi-
uni de la Automecanica 
Mediaş S.A.. După 
ce au colaborat pentru 
obţinerea contractului 
şi furnizarea de vehicule 
Cobra II Armatei Române, 
cele două companii au 
semnat un Memorandum 
de înţelegere prin care 
Otokar ar urma să achizi-
ţioneze pachetul majoritar 
de acţiuni al companiei 
româneşti. România 
a semnat cu fi rma turcă 
un contract de 857 milioa-
ne de euro pentru 1059 
de vehicule Cobra II, 
care sunt produse atât în 
Turcia, cât şi în România, 
la Automecanica 
Mediaş S.A.

Alex PÎNTEA

Zilele trecute, compania 
turcă Otokar a anunţat că 
îşi consolidează prezenţa 
în România şi semnează 
un memorandum de înţe-
legere (MoU) pentru achi-
ziţionarea a 96,77% din ca-
pitalul social al Automeca-
nica S.A., producător ro-
mân cu o tradiţie îndelun-

gată în industria de apă-
rare. Achiziţia este evalu-
ată la o valoare a între-
prinderii de aproximativ 
87,8 milioane de euro, pre-
ţul corespunzător pache-
tului majoritar vizat fiind 
estimat la 85 de milioane 
de euro. Suma finală va fi 
ajustată la momentul în-
chiderii tranzacţiei, în 
funcţie de datoriile nete şi 
capitalul circulant.

Contract cu 
Ministerul Apărării

Preluarea pachetului ma-
joritar al Automecanica S.A. 
Mediaş de către compania 
turcă Otokar, pentru suma 
de 85 de milioane de euro, 
este strâns legată de câşti-
garea de către grupul Oto-
kar a licitaţiei pentru furni-
zarea de vehicule tactice 
uşoare blindate 4×4 desti-
nate Ministerului Apărării 

Naţionale. Această mişcare 
este privită drept un pas 
strategic necesar pentru im-
plementarea în România a 
programului de producţie şi 
suport logistic asociat con-
tractului cu MApN. Potrivit 
informaţiilor comunicate de 
cele două părţi, Otokar şi 
Automecanica S.A. Mediaş 
au semnat anterior un me-
morandum de înţelegere, do-
cument care a stabilit ca-

drul general al cooperării in-
dustriale şi intenţia de dez-
voltare a unor capacităţi lo-
cale de producţie.

Paşii următori
În prezent, tranzacţia se 

afl ă în etapa procedurală de 
fi nalizare, fi ind parcurse for-
malităţile legale şi de regle-
mentare necesare pentru tran-
sferul pachetului majoritar 
de acţiuni. Totodată, sunt de-

rulate analizele tehnice şi ope-
raţionale privind integrarea 
Automecanica S.A. Mediaş în 
structura industrială a gru-
pului Otokar, precum şi eva-
luarea capacităţilor existen-
te de producţie şi moderniza-
re. Preluarea companiei ro-
mâneşti este direct corelată 
cu obiectivul Otokar de a lo-
caliza o parte importantă a 
activităţilor aferente progra-
mului de vehicule tactice blin-
date 4×4 pentru Armata Ro-
mână. Automecanica S.A. Me-
diaş este avută în vedere ca 
principal hub industrial pen-
tru asamblare, integrare de 
sisteme, mentenanţă şi su-
port pe durata de viaţă a ve-
hiculelor livrate către Minis-
terul Apărării Naţionale. Pa-
şii următori vizaţi de cele do-
uă companii includ fi naliza-
rea ofi cială a tranzacţiei, de-
mararea investiţiilor în mo-
dernizarea liniilor de produc-
ţie şi adaptarea infrastructu-
rii existente pentru cerinţele 
tehnice ale programului mi-
litar. De asemenea, este avu-
tă în vedere instruirea perso-
nalului, transferul de 
know-how din partea Otokar 
şi stabilirea fl uxurilor de apro-
vizionare pentru componen-
tele care vor fi  produse sau 
integrate în România.

Otokar preia Automecanica SA Mediaş
¤ Compania turcă va plăti 85 mil. € pentru pachetul majoritar al celei româneşti
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Cel mai mare spital pu-
blic din Sibiu, Spitalul Cli-
nic Judeţean de Urgenţă 
(SCJU), a cumpărat un com-
puter tomograf (CT) cu 320 
de rânduri de detector şi 640 
slices, din „ultima generaţie 
de tehnologie imagistică”, ca-
re va ajuta în special pacien-
ţii oncologici în depistarea şi 
tratamentul cancerului

Investiţie majoră
Această investiţie face 

parte dintr-un amplu pro-
iect de modernizare a Sec-
ţiei de Oncologie, derulat 
de Consiliul Judeţean Si-
biu, prin atragerea unor fi -
nanţări nerambursabile în 
valoare totală de peste 6,5 
milioane de euro. Noul echi-
pament reprezintă un salt 
tehnologic major în imagis-
tica medicală, oferind in-
vestigaţii extrem de rapide, 
imagini de înaltă precizie 
şi doze semnifi cativ reduse 
de radiaţii, în benefi ciul di-
rect al pacienţilor. Pentru 
anumite examinări, timpul 
de scanare este de doar 2–
3 secunde, un avantaj esen-
ţial mai ales pentru pacien-
ţii greu de cooperat sau pen-
tru cei care necesită inves-
tigaţii repetate.

Avantaje pentru 
pacienţi

„CT-ul Canon Aquilion 
Insight este cel mai perfor-
mant aparat CT care a func-
ţionat până acum în Spita-
lul Clinic Judeţean Sibiu, 
cel mai performant din ju-
deţul Sibiu şi unul din pu-
ţinele aparate de acest gen 

din ţară. Caracteristicile ca-
re-l diferenţiază de restul 
aparatelor sunt legate de 
detectorul de 16 cm (restul 
aparatelor având un detec-
tor de 4 cm), numărul de 
secţiuni achiziţionate la o 
singură rotaţie a tubului 
(320 slice-uri achiziţionate) 
şi timpul rotaţie completă 
de 0,24 de sec – aceste ca-
racteristici permit investi-
gaţii mai rapide, cu obţine-
rea unor imagini de calita-
te superioară şi expunere 
redusă la radiaţiile X. Pen-
tru pacienţii oncologici, 
avantajele sunt majore: 
evaluarea mai precisă a 
extensiei bolii, detectarea 
leziunilor mici, monitori-
zarea răspunsului la tra-
tament. Utilizarea proto-
coalelor cu doză redusă es-
te extrem de importantă 
la aceşti pacienţi care ne-
cesită investigaţii repetate 
periodic”, a explicat, pentru 
AGERPRES, medic şef sec-

ţie Radiologie SCJU, Mari-
ana Sandu.

Alte echipamente
În cadrul proiectului au 

mai fost achiziţionate echi-
pamente esenţiale pentru 
diagnosticul şi tratamentul 
cancerului, printre care: un 
sistem SPECT-CT pentru in-
vestigaţii imagistice comple-
xe; un sistem robotizat pen-
tru prepararea medicamen-
telor citostatice, care creşte 
siguranţa şi acurateţea tra-
tamentelor; ecografe perfor-
mante, inclusiv un ecograf 
fi x cu elastografi e şi un eco-
graf mobil Doppler color.

În completarea acestor 
investiţii, noua linie de Pa-
tologie Moleculară repre-
zintă un pas esenţial în mo-
dernizarea Laboratorului 
de Anatomie Patologică, a-
vând un rol crucial în dia-
gnosticarea precisă a boli-
lor oncologice şi în persona-
lizarea tratamentelor.

Judeţeanul este dotat cu un computer 
tomograf unic în România Preşedinta Consiliului Ju-

deţean Sibiu, Daniela Cîm-
pean, a semnat contractul 
de fi nanţare pentru viitoa-
rea unitate destinată paci-
enţilor cardiaci critici

Un nou proiect major pen-
tru sănătatea sibienilor in-
tră în linie dreaptă, odată cu 
semnarea contractului de fi -
nanţare pentru dotarea Spi-
talului Clinic Judeţean de 
Urgenţă Sibiu cu echipamen-
te performante, necesare în-
fi inţării Unităţii de Supra-
veghere şi Tratament Avan-
sat al Pacienţilor Cardiaci 
Critici (USTACC), în cadrul 
Secţiei de Cardiologie.

Acces mai rapid la 
servicii medicale 
esenţiale

Proiectul este derulat de 
Consiliul Judeţean Sibiu, fi -
ind accesate fonduri neram-
bursabile prin Programul de 
Sănătate şi are o valoare to-
tală de 4.325.557,32 lei. Pe-
rioadă de implementare es-
te de 17 luni şi are ca obiec-
tiv principal îmbunătăţirea 

accesului la servicii medica-
le şi creşterea calităţii actu-
lui medical, printr-un răs-
puns rapid şi efi cient în ca-
zurile cardiace grave.

„Pentru a câştiga timp şi 
a asigura o implementare 
efi cientă, achiziţia echipa-
mentelor a fost deja dema-
rată, cu clauză suspensivă, 
iar acum suntem în faza de 
evaluare a documentelor de 
califi care a operatorilor. A-
ceastă abordare ne permite 
să accelerăm accesul paci-
enţilor la servicii medicale 
esenţiale”, a declarat Dani-
ela Cîmpean, preşedinta 
Consiliului Judeţean Sibiu.

Aparatură de ultimă 
generaţie

Prin acest proiect, spitalul 
va fi  dotat cu aparatură de 
ultimă generaţie care va per-
mite diagnostic rapid, inter-
venţii de urgenţă în timp op-
tim şi monitorizare continuă 
a pacienţilor cardiaci critici, 
reducând necesitatea tran-
sferurilor către alte centre 
medicale. În bolile cardiovas-

culare acute, unde fi ecare mi-
nut contează, această inves-
tiţie poate face diferenţa din-
tre viaţă şi moarte.

Impactul investiţiei este 
unul complex: medical, prin 
creşterea şanselor de supra-
vieţuire şi reducerea com-
plicaţiilor; economic, prin 
utilizarea mai efi cientă a re-
surselor şi scăderea costu-
rilor generate de transferuri.

În cadrul proiectului es-
te prevăzută achiziţia de 
echipamente esenţiale pen-
tru funcţionarea USTACC, 
printre care: ecograf mobil 
ultraperformant 3D/4D de-
dicat pacientului cardiac cri-
tic; aparate de ventilaţie me-
canică de înaltă performan-
ţă; staţie centrală de moni-
torizare şi monitoare pen-
tru funcţii vitale; defi brila-
tor cu funcţie de cardiover-
sie şi cardiostimulator tem-
porar; injectomate, pompe 
de nutriţie enterală; paturi 
şi targă pentru terapie in-
tensivă; echipamente auxi-
liare necesare intervenţiilor 
şi monitorizării avansate.

Investiţia care salvează vieţi la Judeţean
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După ce Consiliul Local 
Sibiu şi-a exprimat acor-
dul în vederea preluării 
de către municipalitatea 
sibiană a Spitalului CF, 
iar prin HG 30/22.01.2026 
Guvernul a transferat 
această unitate în subor-
dinea Consiliului Local 
Sibiu, luni, 2 februarie,

Care sunt paşii 
următori

a fost semnat protocolul 
de predare – preluare a aces-
tei unităţi medicale. Minis-
trul Transporturilor – Cipri-
an Şerban, Primarul Muni-
cipiului Sibiu – Astrid Fodor 
şi managerul Spitalului – 
Ştefania Şerban, au semnat 
documentul prin care Spita-
lul a trecut ofi cial în propri-
etatea Municipiului Sibiu.

„Este important să subli-
niez că acest Spital va rămâ-
ne deschis, ca şi până acum, 
comunităţii. Îşi va păstra per-
sonalitatea juridică şi perso-
nalul angajat. Din punct de 
vedere legal, urmează câţiva 
paşi procedurali importanţi. 
În primul rând, vom înscrie 

în Cartea Funciară dreptul 
de proprietate al Municipiu-
lui Sibiu asupra imobilelor 
Spitalului. Mandatul actua-
lului manager va fi  prelungit 
pentru 6 luni, perioada ma-
ximă prevăzută de lege, iar 
între timp se va organiza con-

curs pentru ocuparea postu-
lui pentru următorii 4 ani. 
Cu aprobarea Consiliului Lo-
cal, se va numi şi un nou Con-
siliu de administraţie al Spi-
talului. În paralel, vom face 
şi demersurile legale pentru 
schimbarea denumirii unită-

ţii în “Spitalul Municipal Si-
biu”. Toate aceste demersuri 
administrative nu vor afecta 
activitatea cu pacienţii, aceş-
tia putând accesa în continu-
are serviciile Spitalului.”, a 
declarat Astrid Fodor, Prima-
rul Municipiului Sibiu.

Vis devenit realitate
„Un vis devenit realitate! 

Astăzi (n.r. – luni) s-a fi na-
lizat transferul Spitalului 
către Municipiul Sibiu. Un 
capitol se încheie şi un altul 
abia se deschide.

S-a muncit enorm şi cu 
mult sufl et pentru ca acest 
moment să devină posibil.

Mulţumesc tuturor celor 
care au contribuit — insti-
tuţii, echipe şi oameni dedi-
caţi — pentru efort, perse-
verenţă şi colaborare.

Este un pas important 
pentru comunitatea noastră 
şi pentru viitorul sănătăţii 
sibienilor”, spune Ştefania 
Şerban, managerul Spitalu-
lui General CF Sibiu.

Spital pentru 
toţi sibienii

Situat pe str. C. Noica, 
nr. 20 – 21, Spitalul are o 
capacitate de 67 de paturi 
şi este alcătuit din 3 corpuri 
de clădire: Spitalul, Policli-
nica şi un imobil adminis-
trativ, în care se afl ă şi la-
boratorul. Această unitate 
medicală oferă şi va conti-

nua să ofere servicii în mai 
multe specialităţi. În regim 
de spitalizare continuă, în 
specialităţile chirurgie ge-
nerală, chirurgie vascula-
ră, cardiologie, boli cronice 
şi medicină internă.

În regim de spitalizare 
de zi: chirurgie generală, 
chirurgie vasculară, cardi-
ologie, medicină internă, 
oftalmologie, dermatolo-
gie, neurologie, chirurgie 
plastică şi micro-recon-
strucţie, ORL.

Prin ambulatoriul clinic: 
cardiologie, medicină inter-
nă, neurologie, chirurgie ge-
nerală, oftalmologie, derma-
tologie, ORL, psihiatrie, chi-
rurgie plastică şi micro-re-
construcţie, psihologie – si-
guranţă în transporturi, re-
abilitare medicală.

Prin ambulatoriul pa-
raclinic cu servicii de eco-
grafie, radiologie şi ana-
lize de laborator.

Spitalul dispune şi de 
un laborator de analize me-
dicale certificat RENAR, 
atestând calitatea şi sigu-
ranţa acestuia.

Primăria Sibiu a preluat oficial 
în proprietate Spitalul CF
 Spitalul va rămâne deschis, ca şi până acum, comunităţii
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Piaţa este satul din mijlocul orașului!Piaţa este satul din mijlocul orașului!
Gusturile copilăriei le găsești la noi!Gusturile copilăriei le găsești la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse românești!
Consumaţi produse locale!

PUBLICITATE

După ce a locuit 14 ani 
în Canada, un sibian 
s-a întors acasă şi creează 
trandafi ri care nu mor: 
„Este muncă, dar pun 
accent pe detalii”, 
spune acesta.

Maria-Antonia OANA

Încă din copilărie, sibia-
nul Alexandru Stănese şi-a 
descoperit pasiunea pentru 
confecţionarea unor obiecte 
atipice, în special trandafi ri 
din metal. A lucrat pe vapor, 
iar timp de 14 ani a locuit în 
Canada, însă, din dor de ca-
să, a decis să se întoarcă la 
Sibiu şi să o ia de la capăt. 
Pasionat de motociclete şi 
drumeţii, Alexandru face doar 
lucruri care îi plac. De-a lun-
gul timpului, s-a perfecţio-
nat în mai multe meserii, su-
dură, mecanică auto şi con-
fecţii metalice, iar latura ar-
tistică a început să prindă 
contur în urmă cu şapte ani, 
când şi-a dat seama ce poa-
te ieşi din mâinile sale.

De doi ani, colaborează 
cu o fi rmă din Mârşa, unde 
instalează basculante pen-
tru şantiere. Pe lângă aceas-
tă activitate, realizează di-
verse confecţii metalice. A 
făcut porţi, scări şi balcoa-
ne atipice, diferite de mo-
delele clasice: „Am o viziu-
ne mai altfel, dar fac lucru-

rile care îmi plac. Totul ţi-
ne de perspectivă”, a spus 
Alexandru Stănese.

Trandafi rul care 
nu moare niciodată

Povestea a început cu un 
trandafi r pentru o domni-
şoară. Pentru că trandafi rul 
este simbolul iubirii, Alexan-
dru a vrut să fi e ceva dife-
rit, ceva care să reziste în 
timp. Aşa au luat naştere 
trandafi rii din metal.

„Am început cu un cadou, 
după care am mai făcut câ-
teva şi impactul a fost wow. 
Le-am oferit cadou de sărbă-
tori şi la zile onomastice, iar 
reacţiile au fost mereu pozi-
tive”, a povestit sibianul.

S-a inspirat şi din tran-
dafi rii criogenaţi, însă şi-a 
dorit ca acest tip de cadou 
să dureze mai mult, poate 
chiar o viaţă. De doi ani, ar-
tistul le dă şi culoare crea-
ţiilor sale, toate fi ind reali-

zate manual. Ulterior, a în-
ceput să confecţioneze şi mo-
tociclete metalice, dedicate 
în special bărbaţilor.

„Nu mi se pare greu, pen-
tru că îmi face plăcere. Es-
te muncă, dar pun accent pe 
detalii”, a adăugat acesta.

De la pasiune 
la valorifi care

Alexandru are o mulţime 
de idei pe care îşi doreşte să 
le pună în practică. Pe lân-
gă trandafi ri, realizează şi 
nuferi sau alte obiecte inge-
nioase, care îi satisfac latu-
ra creativă. Este un drum 
de la pasiune la valorifi ca-
re, iar oriunde au fost oferi-
te, creaţiile sale au stârnit 
reacţii pozitive.

În viitor, sibianul ia în cal-
cul deschiderea unei afaceri 
bazate pe aceste produse, ofe-
rindu-le oamenilor şansa de 
a dărui un cadou care poate 
dura o eternitate.

Sibianul care crează trandafiri nemuritori
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Florin Coşuleţ şi-a descope-
rit pasiunea pentru artă 
încă din tinereţe, urmând 
studii de specialitate care 
i-au conturat parcursul 
şi i-au deschis numeroase 
uşi de-a lungul timpului. 
Dincolo de personajele 
pe care le interpretează 
pe scenă, Florin Coşuleţ 
este un artist preocupat 
de adevăr şi de o viaţă trăi-
tă frumos. Într-un interviu 
acordat Mesagerului de 
Sibiu, actorul vorbeşte des-
pre teatru, linişte, frică, 
bucurie şi despre drumul 
parcurs până la „kilome-
trul 70+” al carierei sale.

Maria-Antonia Oana

Reporter: Care este 
piesa preferată 
de la Sibiu, în afară de 
cele în care jucaţi?

Florin Coşuleţ: Vă refe-
riţi la spectacol? Nu am un 
spectacol favorit, dar îmi pla-
ce mult „Mamă”, de exemplu, 
în regia Marianei Cămărăşan.

Cum reuşiţi să vă 
reinventaţi la 
fi ecare stagiune?

Nu mă reinventez încerc 
să mă descopăr mai mult pe 
mine, mai adânc.

Ce înseamnă 
experienţa Teatrul 
„Sică Alexandrescu”?

O experienţă extraordina-
ră din toate punctele de ve-
dere. Un „balaur cu 7 cape-
te” pe care încerc să-l îmblân-
zesc. Glumesc! Încerc să pun 
în folosul teatrului din Bra-
şov experienţa dobândită pe 
parcursul existenţei mele tea-
trale şi de viaţă de până 
acum.. E greu, dar frumos…

Unde vă găsiţi 
liniştea şi unde 
vă reîncărcaţi bateriile?

În natură, în rugăciune, 
în îmbrăţişările celor dragi, 
în bucurie, din conştientiza-
rea miracolului care se chea-
mă viaţă şi din preţuirea in-
fi nitului care se chemă clipă.

Care e cel mai drag pri-
eten din teatru?

Din care teatru? Îmi pre-
ţuiesc mult colegii de teatru 
şi am anumite raporturi în 
funcţie de disponibilitatea şi 
interacţiunea cu fi ecare din-

tre ei. Pe unii îi respect, pe 
alţii îi admir, iar pentru alţii 
am chiar pusee de dragoste.

Dacă aţi fi  primar pen-
tru o zi, ce aţi face/
schimba la Sibiu?

Râd tare de tot! Sper să 
fi u doar în teatru. Pentru că 
în teatru se spune adevărul. 
În politică se fac prea multe 
compromisuri care te pot 
transforma ireversibil în rău 
sau greşit. Dar dacă aş fi  pri-

mar pentru o zi, aş modifi ca 
bugetul şi aş da culturii şi 
învăţământului 80% din el. 
Iar dacă aş fi  primar mai 
multe zile aş vrea ca marţea 
să fi u invitat de o familie din 
oraş acasă la ea, să iau prân-
zul acolo. Ar suna: „Iau prân-
zul în familia ta” Mi-ar plă-
cea tare mult asta!

La ce bornă aţi ajuns din 
punct de vedere al spec-
tacolelor de pe scenă?

La Km 70+

Ce faceţi când 
uitaţi replicile?

Dacă uit, iert, iar dacă 
iert însemnă că am şi uitat. 
E cu schepsis răspunsul.

Cum este Florin 
Coşuleţ în timpul liber? 
Ce pasiuni aveţi?

Eu nu am timp liber. Sunt 
mereu ocupat cu viaţa mea. 
Ce înseamnă timp liber? Eu 
nu fac niciodată ce vreau ci 
mă străduiesc să fac ce tre-
buie. Atunci viaţa mea e pli-
nă şi are sens.

Dacă vă place gătitul şi 
care e reţeta preferată.

Nu gătesc. Dar mănânc 
cu plăcere mai multe feluri 
de mâncare. Prea multe fe-
luri de mâncare.

Există vreun lucru 
de care vă temeţi?

Da! De suferinţa celor 
dragi. Gestionez foarte greu 
suferinţa cuiva drag.

Unde vă vedeţi 
peste zece ani?

La o nuntă. Plângând 
de fericire. Dansând cu săl-
băticie. Apoi spre diminea-
ţă călcând, sprijinit de so-
ţia mea, în toate bălţile 
ploii de vară revărsată la 
un moment dat în acea 
noapte frumoasă.

INTERVIU | Florin Coşuleţ, actorul 
din spatele scenei: „Nu mă reinventez, 
încerc să mă descopăr mai mult pe mine”



6 OPINII Mesagerul de Sibiu | 6 – 12 februarie 2026

MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (287) 
 În data de 9 februarie 

1802 se năştea, în Oradea 
Mare a Bihorului...,

patriotul aromân Ema-
nuil Gojdu. Cel care, după 
încheierea studiilor prima-
re, gimnaziale şi liceale în 
aşezarea sa natală, precum 
şi la Pojony (Bratislava de 
astăzi, capitala Slovaciei), 
va frecventa cursurile fa-
cultăţilor de drept din Bu-
dapesta şi Viena, urmând 
ca în anul 1824 să se sta-
bilească defi nitiv în capi-
tala Ungariei. Aici va pro-
fesa, cu mare succes fi nan-
ciar şi umanitar, avocatu-
ra şi notariatul, iar în a-
ceaste calităţi profesiona-
le, precum şi în cea de par-
lamentar, îi va sprijini, în 
mod deosebit, pe românii 
trăitori între graniţele Im-
periului Habsburgic. Cu 
timpul, strângând o însem-
nată avere imobiliară şi în 
bani, în data de 4 noiem-
brie 1869 întocmeşte şi pa-
rafează un act testamentar 
prin care îşi va lăsa întrea-
ga agoniseală „acelei părţi 
a naţiunii române din 
Ungaria şi Transilvania 
care aparţine la confe-
siunea orientală ortodo-
xă”. Pentru acordarea de 
burse studenţilor şi ajuto-
rarea fi nanciară a preoţi-
lor. În acest scop a fost con-
stituită o fundaţie care-i 
poartă numele până în zi-
lele noastre, dar care a func-
ţionat neîntrerupt şi cu fo-
los doar între anii 
1870-1917. Printre miile de 
tineri români care au be-
nefi at de bursele acelei fun-
daţii s-au afl at: poetul Oc-
tavian Goga, întâiul Patri-
arh al Bisericii Ortodoxe a 
României Mari, topliţea-
nul-mureşean Miron Cris-
tea, constructorul-inventa-
tor de avioane Traian Vu-
ia, medicul-academician 
Victor Babeş, istoricul-aca-
demicean Constantin Dai-
coviciu şi juristul-avocat 
Petru Groza.

În perioada celor două 
războaie mondiale, precum 
şi în anii dintre ele, activi-
tatea fundaţiei de la Buda-
pesta a fost sistată, iar apoi 
interzisă de autorităţile sta-
tului vecin şi mereu nepri-
etenos nouă, românilor. Ba 
mai mult, după anul 1945 
regimul comunist din Un-
garia a naţionalizat între-
gul ei patrimoniu, între ca-
re şi aşa zisele „Case Goj-
du”, situate în zona cen-
trală a Budapestei. În pre-
zent evaluate la câteva mi-
liarde de euro. Această ne-
dreptate a continuat şi du-
pă ce Ungaria, la fel ca şi 
România, s-au desprins din 
lagărul comunist, refuzân-
du-se retrocedarea patri-
moniului Gojdu benefi cia-
rului de drept, respectiv: 
Mitropoliei Ortodoxe a Ar-
dealului de la Sibiu. Şi, 
deci, Statului Român. Nu 
numai că nu s-a întâmplat 
acest lucru, care era evi-
dent fi resc, reglementat ju-
ridic şi de legislaţia de drept 
internaţional. Dar pe vre-
mea guvernării Tăricea-
nu, când ministru de ex-

terne era nepatriotul şi 
ascunsul Mihai Răzvan 
Ungureanu, cei doi au 
semnat un act prin care 
s-a cedat, în mod gratu-
it, patrimoniul Fundaţi-
ei Gojdu în favoarea sta-
tului ungar. Nici măcar 
acea prevedere minimă 
şi de compromis nu este 
respectată: cea de a con-
tinua atribuirea de bur-
se de studiu pentru tine-
rii români. Din toată 
imensa bogăţie lăsată 
moştenire de juristul 
Emanuil Gojdu a mai ră-
mas în patrimoniul fun-
daţiei doar clădirea Co-
legiului Naţional din 
Oradea, cel care îi poar-
tă numele. Iar aceste ano-
malii, cu dovezi de eviden-
tă trădare naţională, con-
tinuă să se petreacă pe fun-
dalul cedării gratuite de 
castele, de cetăţi, de cona-
ce, de case de locuit, de şco-
li de învăţat, de spitale şi 
dispensare medicale de vin-
decat, de cămine cultura-
le, pământuri şi păduri, de 
mine de aur şi zăcăminte 
de petrol şi gaz metan în 
favoarea stricătorilor de ne-
am, de limbă şi de ţară.

NOTĂ: În Oradea Ma-
re a Bihorului Românesc, 
lângă ”Biserica cu Lună”, 
încă se mai păstrează ca-
sa în care buna lui mamă 
îl năştea, în urmă cu 224 
de ani, pe dragul ei fiu, 
EMANUIL GOJDU. Cel 
care se va stinge din via-
ţă, la Budapesta, capitala 
Ungariei, în data de 3 fe-
bruarie 1870. De atunci au 
trecut 156 de ani.

-//-
Se întâmpla cu 80 de ani 

în urmă, în Râuşorul Fă-
găraşului!

Pe Aurel, feciorul cel ma-
re al familiei fi erarului-pot-
covar Florea, îl auzisem de 
peste gardul din dreapta cur-
ţii vecinilor noştri, că se adre-
sase soţilor-naşi de botez 
creştinesc al lui, spunân-
du-le cam aşa: ”Am venit 
la dumneavoastră, lele 
Ană şi bade Ioane, să vă 
rog a mă cununa la Sfân-
ta Biserică, pentru că de 
Florii aş vrea să mă în-
sor cu fata cea mică a ve-
cinului Grigore şi a soţi-
ei sale, Valerica. Ca ur-
mare amândoi, împreu-
nă cu părinţii noştri, vă 
vom cere statornica bine-
cuvântare, promiţân-
du-vă că nu vă vom căl-
ca pragul casei voastre 
fără să nu fi m chemaţi de 
voi şi de copiii-urmaşi ai 
voştri. Şi nici bani împru-
mut nu vă vom cere! Noi 
vom încerca să venim cu 
drag, de fi ecare dată, să 
vă ajutăm la secerişul şi 
îmblătitul cu batoza a 
grâului; la făcutul fânu-
lui, dar şi la tăiatul şi că-
ratul lemnelor din pădu-
re! Iar de o fi  nevoie, chiar 
şi la datul zăpezilor ier-
nilor grele, căci copiii şi 
nepoţii vă sunt departe: 
unii în Sighi, iar alţii în 
Braşov.”

În loc de o fi rească 
concluzie! De mult de tot, 

cam aşa trăiau şi munceau 
vrednicii ţărani români şi 
ale lor bune soţii şi gospo-
dine! Cu sfi ală. Cu hărni-
cie. Şi cu mult bun-simţ! 
Dovadă că porţile caselor 
de locuit, ca şi uşiţele graj-
durilor, şurilor, pivniţelor 
şi coteţelor porcilor şi găi-
nilor, aveau doar clanţe de 
deschis şi de închis. Nu şi 
încuietori pe din-afară şi 
pe-din-năutru. Pe acea vre-
me eu eram elev în clasa a 
3-a a şcolii primare din acel 
sătuc. Fratele, Vasile era 
în a 7-a, iar sora, Victori-
ţa în a 5-a. Şi să ştiţi că fă-
ră voia mea ştiam tot ce se 
petrecuse mai important în 
acel Râuşor făgărăşean, sat 
de adopţie al familiei noas-
tre. Localitate veche de 
aproape cinci secole. Şi mai 
afl asem şi ceea ce urma să 
se petreacă în primăvara 
şi în vara anului următor, 
1946. Adică: săparea între 
brazii şi mălinii ”progrăzii” 
(cimitirului) dinspre Com-
binatul Chimic ”NITRA-
MONIA”, a unui număr de 
15 morminte. Numai că ”co-
pârşăurile” (coşciugele), 
aveau să fi e fără trupurile 
celor daţi dispăruţi. În 
schimb aveau în ele peri-
niţe, giulgiu de mătase, ba-
tiste, ştergare, lumânări, 
tămâie şi ”lemnuţe” (chi-
brituri şi cătrane). Dar şi 
buchete de fl ori de câmp şi 
costume bărbăteşti de ha-
ine ţărăneşti. Aşadar, 15 
gropi şi tot atâtea Sfi nte 
Cruci, pe care, cu mâna ei 
tremurândă, Olguţa, elevă 
la Liceul ”Radu Negru” din 
Făgăraş, fi ica învăţătorilor 
noştri, Silvea şi Alexandru 
Dâmboiu, scrisese, cu pen-
sula înmuiată în vopseaua 
neagră, nume după nume. 
Nu şi ziua, luna şi anul. 
Numai locul morţii fi ecă-
rui erou local, dat dispărut 
pe fronturile Celui De-al 
II-lea Război Mondial: Prut, 
Nistru, Don, Volga, Stalin-
grad, Odessa, Leningrad, 
Minsk, Kiev, Chişinău, Iaşi, 
Iernut-Oarba de Mureş, Pă-
uliş, Carei, Budapesta şi 
Munţii Tatra. Morminte la 
care aveau să se mai adu-
ge, în toamna anului 1951, 
încă două, dar săpate şi 
acoperite pe ascuns. Iar pe 
crucile lor două nume fal-
se. Pentru că erau ale doi 
fraţi gemeni, foşti colegi 
de clasă şcolară cu al meu 
frate mai mare. Flăcăi ră-
puşi de gloanţe în luptele 
partizanilor-anticomunişti 
din Munţii Făgăraş. Iar în-
tâmplarea a făcut ca ace-
le mormite să fi fost săpa-
te şi sfinţite creştineşte pe 
aleea mormântului buni-
cii mele, Anisia. Buna ma-
mă a tatălui meu. PS: De 
când cu tot mai înaintata 
mea bătrâneţe (marţi, 24 
februarie, împlinesc 91 de 
ani), precum şi cu vremea 
şi vremurile de acum, 
schimbătoare în rele, rar 
mai ajung să mă reculeg 
nu numai la crucea şi că-
pătâiul mormântului său, 
dar şi la cele ale tatălui, 
mamei, fratelui, surorii şi 
dragei mele soţii. Şi pe zi 

ce trece, tot mai mult şi 
mai des îmi pare rău de a 
mea neputinţă!

-//-
Filmul ”Timpuri Noi”, 

realizare artistică şi acto-
ricească de căpătâi a cine-
matografi ei universale. În-
tâmplări petrecute în 1936, 
atunci când eu împlineam 
întâiul an de viaţă.

Şi avea să fi e primul in-
tegral sonor al lui Charlie 
Chaplin (1889-1977). În 
sensul că, atât vocile per-
sonajelor, cât şi fundalul 
sonor, se auzeau concomi-
tent cu imaginile fi lmate şi 
proiectate sincron pe ecran. 
Totul realizându-se cu aju-
torul unor prime mecanis-
me fonografi ce, aproape 
identice cu simplele ampli-
fi catoare ale aparatelor de 
radio din acele vremuri. Cu 
precizarea că era ultimul 
fi lm în care mai apare con-
venţia dialogului scris, pe 
cartoane de hârtie, cu lite-
re mari. Cartoane ”ascun-
se” aparatului de imprimat 
imaginile mişcătoare ale 
fi lmului. În ceea ce îl pri-
vea pe Chaplin, în a lui in-
timitate artistică, acesta 
avea talentul de a vorbi fl u-
ent, fără a avea nevoie de 
textul scris. Dovadă a sur-
prinzătoarelor sale inteli-
genţe şi talente de a mima 
perfect, şi cu întreaga lui 
fi inţă. Şi fără să îşi uite de-
getele de neîntrecut presti-
digitator. Îmi amintesc de 
o seară în care toţi cei pre-
zenţi la acea proiecţie de 
fi lm râdeam cu lacrimi în 
ochi, atunci când Charlie a 
imitat o maimuţă care se 
scărpina sub subţiori. Ges-
turile erau irezistibil de 
contagioase, din moment 
ce fi ecare simţeam marea 
nevoie de a ne scărpina sub-
ţiori. Unde mai pui şi că lă-
sa impresia că poate vorbi 
limbile mai tuturor popoa-
relor lumii. Chiar dacă nu 
ştia o iotă. Aşa se face că 
reîntorcându-se dintr-o că-
lătorie de 15 zile făcută în 
China, a pretins că ştie chi-
neza şi a ţinut un discurs 
adresat presupusului său 
majordon chinez. Cel care 
i-a răspuns neîntârziat la 
întrebările sale. Musafi rii 
săi rămânând cu gurile căs-
cate. Chineza lui imagina-
ră înşelându-i pe toţi cei 
prezenţi. Ce-mai, una-alta 
de spus! A fost, a rămas şi 
va fi  un unicat printre toţi 
Oamenii Pământului!

-//-
Vă rog să încetaţi a 

vă mai bate joc de mă-
măligă şi de mămăligari

Nu de alta dar să ştiţi, 
domniile voastre de la oraş, 
că în stare fi erbinte „mă-
măliga mea de toate zile-
le” n-are egal în păstrarea 
sănătăţii omului. Şi nu nu-
mai în tratarea răcelilor şi 
a pietrelor la fi ere

(prin compresii locale şi 
fierbinţi), dar şi în regla-
rea funcţionării intestinu-
lui subţire. Apoi, derivate-
le existente în făina de po-
rumb uşurează efortul fi-
catului de a neutraliza sub-
stanţele toxice, reducând 

considerabil riscul la insu-
ficienţe şi crize hepatice. 
Endocrinologii consideră 
că un consum zilnic de mă-
măligă scade la jumătate 
riscul îmbolnăvirilor psi-
hice. Afecţiuni generate de 
disfuncţiile tiroidiene, plus 
că reglează concentraţia 
de glucoză în sânge, fiind 
de folos diabeticilor. Redu-
ce cantitatea de colesterol 
din sânge, scăzând astfel 
riscul de ateroscleroză şi, 
implicit, de infarct miocar-
dic. S-a stabilit că în zona 
Bran (Braşov) şi Rucăr 
(Argeş), unde mămăliga 
este cel mai des pe masa 
localnicilor şi a turiştilor, 
femeile-ţărănci, trecute de 
60-65 de ani, sunt mai vi-
guroase şi mai dornice de 
viaţă decât orăşencele de 
35-40 de ani. Apoi, de se-
cole se cunoaşte că consu-
mul mai des de mămăligă 
şi pe săturate, cu o jumă-
tate de litru de lapte şi cu 
un ou fiert moale, evită 
îmbolnăvirile de pelagră. 
De asemenea, feliile de 
mămăligă fierbinte, puse 
pe piept într-o păstură sau 
prosop, vindecă tusea, iar 
inhalarea fumului de făi-
nă de mălai, presărată pe 
plita încinsă a sobei sau 
a reşoului electric, desfun-
dă nasul. Până şi aşa-zi-
sul ”ulcior al ochilor bol-
navi” se tratează cu mă-
măliga caldă, aşezată pe 
pleoape într-o batistă. Şi 
apoi cine n-ar da lumea 
lui toată pe un boţ de mă-
măligă, umplut cu brânză 
de oaie, pus pe jăratecul 
lemnelor aprinse, iar lân-
gă el o ceapă roşie puţin 
pişcoasă şi un păhărel de 
palincă! Şi într-atât de ta-
re încât să o simţi până şi 
în izmene. Iar de curăţat, 

curăţă gura de microbi şi 
trupul de zile!

-//-
*Ameliorarea şi chiar 

vindecarea TUSEI răce-
lilor obişnuite, precum 
şi a acelora provocate 
de gripă, însă fără a fo-
losi principalele reme-
dii medicamentoase ale 
farmaciilor. Una lingu-
ră mare (de preferinţă de 
lemn) plină cu miere de al-
bine. Plus un păhărel de 
suc de lămâie, în amestec 
cu 20 de picături de pro-
polis şi o linguriţă (poate 
fi şi de fier) plină cu bobi-
ţe de polen de stup. Folo-
sind aceeaşi lingură de 
lemn, totul se consumă 
lent. Şi o dată pe zi, dimi-
neaţa. Înainte de micul de-
jun, timp de o săptămână. 
La nevoie, respectiva cură 
naturistă se continuă încă 
câteva zile. Şi nu uitaţi să 
cereţi sfatul şi medicului 
de familie! Şi pârâţi-mă că 
de la mine aveţi reţeta!

*Este recomandabil ca 
înainte de a reacţiona 
nervos împotriva cuiva, 
care v-a supărat, să respi-
raţi adânc din piept, pen-
tru că s-ar putea să renun-
ţaţi să o mai faceţi. Încer-
caţi şi ca înainte să vorbiţi, 
să ascultaţi ce vi-se spune, 
arţăgos sau domol! Ca îna-
inte de a muri să trăiţi pre-
cum vă place să trăiţi. Dar 
până atunci înconjuraţ-vă 
cu oameni buni la sufl et, iar 
între ei să vă afl aţi şi dum-
neavoastră! Dacă nu fa-
ceţi astfel, atunci nu are 
vreun rost să mai păs-
traţi textul recomandă-
rilor venite din partea si-
bianului Ioan Vulcan-Ag-
niţeanu (n.24 feb.1935, de 
”Dragobete”, ioan.vulcan@
yahoo.ro)

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din imaginea 
alăturată a păşit, de curând, peste cea de-a 90-a treaptă a vieţii sale, măr-
turisind că este plugar, grădinar şi îngrijitor de animale din născare, iar de 
mai bine de şase decenii radioreporter şi gazetar din întâmplare. Răstimp 
în care, străbătând uliţe şi hotare de sate şi cătune a rămas încântat de oa-
menii care purtau în glasurile lor melodicitatea graiului românesc, care se 
îmbrăcau în frumuseţea straielor ţărăneşti şi se îmbunau din înţelepciunea 
slujbelor religioase şi cântărilor bisericeşti. Apoi, toate aceste amintiri le-a 
adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui simbolic ciclu de scrieri gaze-
tăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.
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Scanează codul QR 
cu smartphone-ul 
sau tableta pentru 

a citi cele mai noi ştiri 
din Sibiu!

Anunțuri GRATUITE 
prin SMS!

Trimiteți textul prin mesaj la 
telefon 0731.361.966 (tarif 

normal), iar anunțul va apărea 
în următoarea ediție tipărită a 
ziarului. Oferta se adresează 

doar persoanelor fi zice.

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică
conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  • 

Recondiționat cărți

ANUNŢ DE ANGAJARE 

1. AUDITOR INTERN
Cerinţe obligatorii:

• Studii superioare absolvite cu diploma de licență;

• Vechime minimă în audit public intern de 1 an;

• Constituie avantaj experiență in domeniul fi nanciar-contabil;

• Cunoașterea legislației si a normelor specifi ce activității de audit public intern;

• Cunoștințe foarte bune de operare MS Offi ce (Excel, Word);

• Deținerea certifi catului de atestare a auditorului intern din sectorul public, emis de 
Ministerul Finanțelor Publice prin Unitatea Centrala de Armonizare pentru Auditul Public 
Intern (UCAAPI);

• Respectarea prevederilor art. 22 din Legea 672/2002 referitoare la incompatibilita-
tea auditorilor interni.

2. FEMEIE DE SERVICIU
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

3. LUCRĂTOR PENTRU SALUBRIZARE
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

Candidaţii vor depune la sediul Pieţe Sibiu S.A. situat in Sibiu, str. Calea Surii Mari nr. 16A sau pe 
adresa de e-mail piete@sibiu.ro o cerere însoţită de copii după următoarele documente:

• a) Curriculum vitae;

• b) Copie a actului de identitate al candidatului;

• c) Copii diplome/acte de studii

• d) Adeverinţă de la medicul de familie

• e) Cazier judiciar
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ANUNŢ DE VÂNZARE 

VINDE

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, 
tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 
cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an 
fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, macara 
tip PK175008, nr. fabricaţie 
100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braţ 8 m.

Preț: 170.000 lei.

Informații suplimentare: tel: 0720 110 130 
email: piete@sibiu.ro.

ANUNȚ DE ÎNCHIRIERE

Bărbat singur, caut să închiriez garsonieră 
sau casă în Turnișor.

Telefon: 0763-753.137"

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ
URBANA SA, cu sediul în Sibiu, str. A. Șaguna, nr. 9, organizează licitație publică cu 

strigare la sediul societății, pentru închirierea spațiilor cu altă destinație decât aceea de 
locuință situate în Sibiu.

Strada  Nr.   Suprafaţa.  Data si ora organizarii
          mp.    licitatiei

FAURULUI        17  78,40 mp        16.02.2026       12:00
ARHIVELOR  1  265,30 mp       16.02.2026     12:30

Termenul limită de înscriere la licitații este 13.02.2026, ora 13:00

Informații suplimentare se pot obține la secretariatul societății, la tel: 0269/211.183 
si pe website-ul societății: www.urbanasibiu.ro. Caietele de sarcini se achiziționează de 
la sediul societății.

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

URBANA SA anunţă organizarea unei licitaţii publice cu plic închis în vederea închirierii 

a 11 locuri de parcare din curtea imobilului din Sibiu, str. INDEPENDENŢEI nr.1A în data de 
23.02.2026 ora 12:00.

Obţinerea caietului de sarcini se poate face contra cost începând cu data de 09.02.2026 

de la sediul URBANA SA din Sibiu, str. Andrei Șaguna, nr. 9

Termenul limită de depunere a ofertelor este 20.02.2026, ora 13:00

Informaţii suplimentare se pot obţine la secretariatul societăţii, la tel: 0269/211.183 si 

pe website-ul societăţii: www.urbanasibiu.ro. 

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, în vilă, 
în cartierul Andrei Mureşanu

Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul 
liniştit şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.

Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu 
curte, piscină și grădină.

15 minute de mers pe jos până în centru.
Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:
¤ cameră de zi open space cu bucătăria
¤ două dormitoare ¤ hol ¤ baie ¤ terasă.
Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, geamuri 

duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.
Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă 

comună cu boxă proprie.
Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 
Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.

Ocupabil rapid.
Preţul: 200.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir (Apahida), 
în suprafaţă de 1.000 mp, 
cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697
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Aeroportul Internaţional 
Sibiu anunţă organizarea 
primei ediţii a târgului de 
turism „Sibiu Travel Festi-
val” – ediţia 2026, care se va 
desfăşura în perioada 13-14 
februarie 2026, în incinta ter-
minalului de pasageri al Ae-
roportului Internaţional Si-
biu, în zona publică sosiri 
(mezanin).

Destinaţii pentru 2026
Evenimentul are ca scop 

promovarea ofertelor pentru 
pachetele de vacanţă cu zbor 
de plecare din Sibiu, fi ind or-
ganizat în colaborare cu agen-
ţiile de turism din Sibiu, cu 
participarea partenerilor ca-

re activează în industria de 
turism la nivel local, precum 
Anii Drumeţiei, Muzeul AS-
TRA, Povestea Calendaru-
lui, şi cu sprijinul Decathlon. 
„Sibiu Travel Festival” îşi 
propune să aducă mai aproa-
pe publicul din Sibiu şi din 
regiune de oferte turistice 
atractive pentru pachete de 
vacanţă în destinaţiile turis-
tice disponibile cu zbor de 
plecare de la Aeroportul In-
ternaţional Sibiu în sezonul 
de vară 2026, puse la dispo-
ziţie de agenţiile de turism 
de la nivel local prezente în 
cadrul târgului de turism.

Evenimentul va fi  deschis 
publicului larg, acesta fi ind 

dedicat tuturor persoanelor 
interesate de planifi carea va-
canţelor din acest an, accesul 
publicului fi ind gratuit.

Potenţial turistic 
valorifi cat

„Ne dorim ca prin orga-
nizarea primei ediţii a Sibiu 
Travel Festival la Aeropor-
tul Internaţional Sibiu să 
aducem turismul mai aproa-
pe de comunitate şi să faci-
lităm accesul sibienilor la 
oferte atractive de vacanţă, 
disponibile chiar aici, aca-
să. Judeţul Sibiu are un po-
tenţial turistic remarcabil, 
iar susţinerea iniţiativelor 
care conectează actorii din 

domeniu cu publicul larg es-
te o prioritate pentru Con-
siliul Judeţean Sibiu. Acest 
eveniment refl ectă totodată 
şi colaborarea dintre insti-
tuţii, mediul privat şi par-
tenerii din turism, în bene-
fi ciul dezvoltării durabile a 
regiunii.”, a declarat Dani-
ela Cîmpean, preşedinta 
Consiliului Judeţean Sibiu.

„Aeroportul Internaţional 
Sibiu îşi asumă un rol activ 
în susţinerea turismului şi a 
conectivităţii regionale, iar 
Sibiu Travel Festival este un 
exemplu de proiect concret 
în acest sens. Prin acest eve-
niment, aducem la Sibiu ofer-
te de vacanţă cu zbor inclus, 

similare celor disponibile la 
târgurile naţionale de profi l, 
astfel încât pasagerii pot be-
nefi cia de oportunităţi com-
petitive direct de aici, din Si-
biu. Aeroportul nu este doar 
un punct de plecare, ci un 
partener al comunităţii şi al 
industriei turistice locale. Vă 

aşteptăm în perioada 13-14 
februarie să ne treceţi pra-
gul nu numai în calitate de 
pasageri, ci şi de vizitatori ai 
târgului de turism organizat 
la aeroport.”, a declarat Ma-
rius Ioan Gîrdea, director ge-
neral al Aeroportului Inter-
naţional Sibiu.

Prima ediţie a târgului de turism „Sibiu Travel 
Festival”, la Aeroportul Internaţional Sibiu

Alexander George Wolf, 
Inspector Şef al ITM 
Sibiu, a vorbit, în exclusi-
vitate pentru Mesagerul 
de Sibiu, despre principa-
lele nereguli constatate în 
cadrul controalelor efec-
tuate la angajatorii sibi-
eni, dar şi despre sesizări-
le şi problemele cu care se 
confruntă instituţia pe 
care o conduce.

Margareta LUPU

Alexander George Wolf 
este inspector şef al ITM Si-
biu din luna mai 2025 ante-
rior ocupând funcţia inspec-
tor şef adjunct securitatea 
şi sănătate în muncă în ca-
drul ITM Sibiu.

În perioada aceasta, ca-
re sunt principalele 
preocupări ale ITM Si-
biu? Ce aveţi în mod 
special în atenţie?

Alexander Wolf: Chiar 
la începutul anului în peri-
oada 12 – 16 ianuarie am 
desfăşurat o campanie naţi-
onală în domeniul HORECA.

Bineînţeles, noi am mai 
avut o campanie asemănă-
toare şi în 2025, şi practic, 
acum am verifi cat din nou 
pe cei la care am întâmpi-
nat anumite probleme în tre-
cut. Surprinzător a fost fap-
tul să constatăm că în ace-
eaşi locaţie am identifi cat 
muncă nedeclarată.

În principal activitatea de 
control se desfăşoară în baza 
programului propriu de acţi-
uni corespunzător anului în 
curs, aprobat de Inspecţia 
Muncii, care cuprinde mai 
multe tipuri de acţiuni şi anu-
me Campanii Europene, Cam-
panii Naţionale şi acţiuni spe-
cifi ce pe cele două domenii de 
competenţă Relaţii de Muncă 
şi Sănătate şi Securitate în 
Muncă şi Supravegherea Pie-
ţei, după cum urmează:

¤ Campanie naţională de 
verifi care a modului de res-
pectare a cerinţelor minime 
de securitate şi sănătate în 
muncă şi a modului de res-
pectare a prevederilor lega-
le în domeniul relaţiilor de 
muncă în şantierele tempo-
rare sau mobile din dome-
niul construcţiilor,
¤ Campanie privind exerci-
tarea unor activităţi cu ca-
racter ocazional desfăşura-
te de zilieri,
¤ Campanie în domeniul 
transporturilor rutiere in-
terne de marfă şi călători,
¤ Campanie în domeniul ser-
viciilor combinate de îngrijire 
medicală şi asistenţă socială,
¤ Campanie de verifi care a mo-
dului în care se respectă pre-
vederile legale la comercializa-
rea articolelor pirotehnice

Referitor la această pri-
mă campanie din acest 
an, din domeniul HO-
RECA, ce defi cienţe/
abateri aţi constatat?

Au fost constatate mai 
multe defi cienţe, printre ca-

re: primirea la muncă a u-
nei persoane fără încheierea 
unui contract individual de 
muncă, anterior începerii ac-
tivităţii, nerespectarea dis-
poziţiilor privind munca de 
noapte şi munca în sărbă-
tori legale, nerespectarea 
dreptului fundamental al sa-
lariatului la perioade de o-
dihnă, nu a fost asigurată 
sănătatea la locul de mun-
că a lucrătorilor prin efec-
tuarea controalelor medica-
le, instruire necorespunză-
toare, nu s-au întocmit te-
maticile actualizate şi gra-
fi cul pentru instruirea peri-
odică a lucrătorilor pentru 
anul în curs, angajatorul nu 
asigură materiale igienico – 
sanitare pentru acordarea 
primului ajutor.

Cât de răspândită este 
munca nedeclarată şi în 
ce domenii e cel mai 
des întâlnită?

Munca nedeclarată este 
în continuare un fenomen 
foarte răspândit, cu prepon-
derenţă în domeniul con-

strucţiilor după care urmea-
ză domeniul HORECA.

În ultima vreme am 
vorbit mult despre dis-
ponibilizări în judeţul 
Sibiu. Care sunt dome-
niile cele mai afectate?

În ultima perioadă, jude-
ţul Sibiu a fost afectat de dis-
ponibilizări, în special în in-
dustria automotive, pe fondul 
fl uctuaţiilor semnifi cative ale 
comenzilor de componente. 
Scăderea cererii pentru auto-
vehicule a determinat, în mod 
direct, diminuarea comenzi-
lor pe întreg lanţul de produc-
ţie. Reorientarea parţială că-
tre componente pentru maşini 
electrice nu a generat un im-
pact relevant asupra stabili-
tăţii pieţei muncii.

Este iarnă, şi sunt dome-
nii în care oamenii lu-
crează afară, în frig, une-
ori în temperaturi scăzu-
te. Se respectă cerinţele 
minime pentru siguranţă 
în aceste condiţii?

În aceste condiţii, mun-
citorii care sunt expuşi la 
temperaturi scăzute trebu-
ie să primească echipamen-
te de protecţie de muncă, in-
clusiv echipamente pentru 
temperaturi scăzute, con-
form OG 99/2000 privind 
temperaturile extreme.

De principiu aceste cerin-
ţe se respectă la societăţile din 
Sibiu. Dar...vă daţi seama că 
peste tot există excepţii.

Referitor la sesizări. 
Care sunt cele mai sesi-
zate abateri?

Cele mai frecvente sesizări 
se referă la neplata drepturi-
lor salariale, neîncheierea 
unui contract de muncă în 
formă scrisă, nerespectarea 
prevederilor legale referitoa-
re la repausul săptămânal şi 
munca suplimentară .

Sunt sesizări şi abateri 
constatate referitoare la se-
curitatea şi sănătatea în mun-
că, cum ar fi : lipsa echipa-
mentelor individuale de pro-
tecţie, neefectuarea controa-
lelor medicale, lipsa instrui-
rilor specifi ce, angajatorul nu 
asigură materialele igieni-
co-sanitare pentru acordarea 
primului ajutor etc.

Aveţi multe sesizări?
Se înregistrează zilnic 

foarte multe sesizări, iar ter-
menul de răspuns pentru fi -
ecare sesizare este de 30 de 
zile calendaristice de la da-
ta înregistrării. Instituţia 
noastră trebuie să iniţieze 
controlul fi ecărei sesizări în 
luna în care a fost înregis-
trată. De exemplu, dacă am 
primit sesizarea în data de 
31 ale lunii, in aceaşi zi tre-
buie să o şi iniţiem.

Din păcate numărul mare 
de sesizări, precum şi acţiuni-
le cadru şi campaniile naţio-
nale la care luăm parte pun o 
presiune destul de mare pe 
inspectorii de muncă pe care 
îi avem. În cadrul ITM Sibiu 
îşi desfăşoară activitatea un 
număr de 17 inspectori de 
muncă în domeniul relaţiilor 
de muncă şi un număr de 11 
inspectori de muncă în dome-
niul securităţii şi sănătăţii în 
muncă şi a supravegherii pie-
ţei, pe întreg teritoriul jude-
ţului Sibiu, practic avem un 
punct de lucru si la Mediaş.

Avem în Sibiu cetăţeni 
străini care muncesc. 
Câţi aveţi dvs., 
înregistraţi cu contract 
de muncă?

La data de 27.01.2026, la 
nivelul judeţului Sibiu acti-
vează un număr de 5812 sa-
lariaţi cetăţeni străini.

Câte petiţii au fost trans-
mise la ITM Sibiu de că-

tre cetăţenii străini şi 
care au fost principalele 
aspecte semnalate?

În cadrul Inspectoratu-
lui Teritorial de Muncă Si-
biu, în cursul anului 2025 
au fost înregistrate 22 de 
petiţii adresate de cetăţeni 
străini. Principalele aspec-
te semnalate sunt legate 
de neacordarea drepturi-
lor salariale, hărţuire mo-
rală, neacordarea conce-
diului de odihnă.

Anul trecut, de exem-
plu, câte controale aţi 
efectuat şi ce măsuri aţi 
impus în urma neregu-
lilor constatate?

În cadrul Inspectoratului 
Teritorial de Muncă Sibiu, 
în cursul anului 2025 a fost 
efectuat un număr total de 
2883 de controale, dintre ca-
re 1159 în domeniul sănă-
tăţii şi securităţii în muncă, 
respectiv un număr de 1724 
controale în domeniul rela-
ţiilor de muncă. Pentru de-
fi cienţele constatate au fost 
aplicate 3077 de sancţiuni 
contravenţionale, din care 
533 amenzi, în valoare tota-
lă de 6.520.100 lei (S.S.M. – 
1.067.000 lei, C.R.M. – 
5.453.100 lei).

Câte accidente de mun-
că s-au înregistrat in 
anul 2025? Câte s-au 
soldat cu deces şi în câ-
te au fost implicaţi an-
gajaţi străini?

În anul 2025, în cadrul 
ITM Sibiu au fost înregis-
trate de către angajatori 413 
evenimente, dintre care 18 
evenimente mortale.

Din totalul evenimente-
lor comunicate, 15 dintre 
acestea au fost suferite de 
către cetăţeni străini (1 ac-
cident mortal).

R: Vă mulţumesc

INTERVIU 

Alexander Wolf, inspector şef al ITM Sibiu: 
„Munca nedeclarată rămâne principala 
abatere constatată la angajatorii sibieni”.

Program Sibiu Travel Festival – 
13-14 februarie 2026:

¤ Ziua 1 – 13 februarie 2026
Interval orar public: 

● 11:00 – 18:00 – activităţi târg de turism;
● 18:00 – 20:30 – seară tematică de prezentare a unei destinaţii.

¤ Ziua 2 – 14 februarie 2026
Interval orar public: 

● 10:00 – 18:00 – activităţi târg de turism.
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